

ΜΕ ΑΠΟΣΤΗ

Τετάρτη, 11 Αυγ 2021 00:04

Οι επιχειρηματίες σε νέες προκλήσεις στην μετα-covid εποχή

Η μειωμένη ζήτηση των νοικοκυριών ως αποτέλεσμα των περιοριστικών μέτρων που προηγούμενο έτος και γενικότερα η όψη της οικονομικής δραστηριότητας αμφιλόγησε σημαντικά από την διεθνή εμπειρία, επεκτατική νομοματική πολιτική, τις τεχνολογικές αλλαγές που επιτάχισε η πανδημία και την προσδοκία για ανάκαμψη όσο προχωρούν τα προγράμματα εμβολιασμού και οδεύουμε προς τερατισμό της υγειονομικής κρίσης.

Οι ευρωπαϊκοί πόροι μέσω των κρατικών ενισχύσεων διοχετεύθηκαν στις δοκιμαζόμενες ελληνικές επιχειρήσεις. Απομένει να αξιολογηθεί φυσικά αν διοχετεύθηκαν ισορροπία και στρατηγικά σχεδιασμένα. Οι δείκτες προδοκίας βασικών κλάδων, όπως του λιανικού εμπορίου και του τουρισμού, παρουσιάζονται σύμφωνα με τις σχετικές οικονομικές εκθέσεις αυξημένοι, γεγονός που ενισχύει την πεποίθηση για ανάκαμψη.

Από την άλλη πλευρά, μια σειρά σημαντικών νομοθετικών αλλαγών όπως ο νέος πτωχευτικός νόμος (Ν. 4738/2020), ο νέος εργατικός (4808/2021) καθώς και μια σειρά αμφιλόγημένων νομοθετικών παρεμβάσεων στο πλαίσιο των έκτακτων μέτρων για περιορισμό της διασποράς του ιού, δημιουργούν ένα κλίμα αβεβαιότητας και ανασφάλειας που επιπράζει αρνητικά τις επενδύσεις και την επιχειρηματικότητα γενικότερα. Η δε πολυπλοκότητα του νομοθετικού πλαισίου με τις συνεχείς τροποποιήσεις, ασάφειες και επιδεκτικές σε ερμηνεία, νέες διατάξεις, καθώς και η μνημιώδης ελληνική γραφειοκρατία, αναγκάζει τις επιχειρήσεις να επενδύουν σημαντικό μέρος των πόρων τους και των εργαζομένων τους προκειμένου να ανταποκριθούν στις προκλήσεις.

Εμπόδιο σημαντικό αποτελεί, επίσης, και το νέο τραπεζικό ακηκικό, με την εισαγωγή και τη δράση των νέων εταιρειών διαχείρισης δανείων και απαιτήσεων από δάνεια και πιστώσεις (ΕΔΑΔΠ) που ανέλαβαν την διαχείριση των "κόκκινων" δανείων των Τραπεζών εκ μέρους αλλοδαπών εταιρειών ειδικού σκοπού, προκειμένου οι τελευταίες να εξυγιάνουν τους ισολογισμούς τους. Ο κατακερματισμός των δανείων, η άναρχη οργάνωση των εταιρειών και η έλλειψη προσηποκεντρικής ή επιχειρηματοκεντρικής προσέγγισης που παρατηρείται, αποτελεί τροχοπέδη για τις επιχειρήσεις και τους ιδιώτες.

Σε κάθε περίπτωση αποτελεί ένα ζήτημα που θα πρέπει να αντιμετωπιστεί με θεσμική καινοτομία. Θεωρούμε ότι οι εταιρείες που διαχειρίζονται απαιτήσεις και δάνεια ως σύγχρονες επιχειρήσεις και οι ίδιες θα πρέπει να χωράσουν μια αραφή στρατηγική με έμφαση στην στελέχωση και ανάπτυξη των υπηρεσιών που προσφέρουν, δίνοντας ευκαιρίες στην βιώσιμη επιχειρηματικότητα, στη συνεργασία και στην ανάπτυξη και όχι σε μια πολιτική βραχυπρόθεσμα εισπρακτική και ανεμμάτιστη.

Αυτονόητο είναι ότι η οικονομία βασίζεται σε μια ισορροπία δυνάμεων και σε μια εποχή ούτως ή άλλως ραγδαίων εξελίξεων, η παρούσα ισορροπία διαταράχθηκε. Οι επιχειρηματίες που θα αναγνωρίσουν τις νέες ευκαιρίες, θα αξιοποιήσουν τα εργαλεία που παρέχει η τεχνολογία και οι νέες συνθήκες (π.χ. απομακρυσμένη εργασία) και θα επιδείξουν διορατικότητα, δημιουργικότητα, ευελιξία, διαπραγματευτική ικανότητα και συνεργασία με τρίτους εξειδικευμένους συμβούλους (νομικούς, οικονομικούς κ.ά.) θα επιβιώσουν και θα επιτύχουν να αναγνωρίσουν, να εκμεταλλευτούν τις νέες ευκαιρίες και να μετατρέψουν την αβεβαιότητα του περιβάλλοντος σε αποδοτικότητα και κέρδος.

"Η κ. Σοφία Γεωργιάδη είναι Δικηγόρος, SeniorAssociate στην 'Αρχιτεκτονική Δικηγορική Εταιρεία"

www.alf.gr

ΣΑΣ ΑΡΕΣΕ ΤΟ ΑΡΘΡΟ; To άρθρο έχει 1 σχόλιο ΓΡΑΨΤΕ ΤΟ ΣΧΟΛΙΟ ΣΑΣ

Εγγραφείτε δωρεάν στο καθημερινό newsletter του Capital.gr Διαβάστε τη πολιτική απορρήτου Γράψτε το e-mail σας ΕΓΓΡΑΦΗ

ΠΩΣ ΕΒΛΗΘΕΝ	ΔΗΜΟΦΙΛΕΣΤΕΡΑ	ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ ΣΧΟΛΙΑ							
14:39 Wendys: Καλύτερα των προδοκίων η αύξηση των συγκρίσεων πωλήσεων	14:30 Μαρίνο-Ισραήλ: Πρώτη επίσκεψη ισραηλινού υπουργού στο Ραμπάτ μετά την εξομάλυνση των σχέσεων μεταξύ των δύο χωρών	14:29 Credit Suisse: Η τουρκική λίρα ετοιμάζεται για νέα βουτιά στο 9,10 έναντι του δολαρίου	14:25 Αρ. Πελάκης: Προτεραιότητα παραμένει η προστασία της ανθρώπινης ζωής	14:20 ΔΕΔΔΗΕ: Πώς θα γίνει η επανοηκτροδότηση κτιοτόμων και εγκαταστάσεων στις πλεγείες περιοχές	14:17 Ο ΣΥΡΙΖΑ "φάγχει" τον Χρυσόστολό και ρωτάει Μητσοτάκη αν τον εμπιστεύεται	14:17 Κ. Μητσοτάκης για τον θάνατο του Στέφανου Μίλλερ: Αγάπηρε βαθιά τους ανθρώπους και τον πολιτισμό της σύγχρονης Ελλάδας	14:13 Southwest Airlines: Απίθανο να είναι κερδοφόρα στο γ' τρίμηνο	14:10 Παλλές οι αναζωπυρώσεις στην Εύβοια - Με δεξαμενόπλοιο κομβολόου νερό για τα παραθεριστικά	14:04 Κορονοϊός: Η Ουκρανία θα παρατείνει τους περιορισμούς έως την 1η Οκτωβρίου

ΣΧΕΤΙΚΑ ΑΡΘΡΑ

- 00:04 10/08 Η αξιολόγηση των εκπαιδευτικών της πρωτοβάθμιας και της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης Θα ήταν ιατασπονή να επιχειρούσε κάποιος να αντικρούσει με λογικά επιχειρήματα τον παραλογισμό της ΟΑΜΕ.
- 00:03 10/08 Ολίγη και μόνο θλίψη Έθνος έχουμε, χώρα έχουμε, κράτος δεν έχουμε και ποτέ δεν θα αποκτήσουμε.
- 00:03 09/08 Οι αδυναμίες νικητών και ηττημένων Κάνουμε το αυτονόητο, όταν πραγματικά θέλουμε να παύσουμε έναν στόχο. Μετά βέβαια, την ευδωολή του κυρίαρχη η ικανοποίηση.
- 00:03 09/08 Κοινή ευρωπαϊκή πολιτική για τα καλαμάκια του φροσπέ, αλλά όχι για την αντιμετώπιση της πανδημίας Η ΕΕ υιοθέτησε μια κοινή ευρωπαϊκή πολιτική για τα πλαστικά προϊόντα μίας χρήσης, τα οποία απαγορεύτηκαν σε όλα τα κράτη μέλη από τις 3 Ιουλίου 2021.
- 00:04 06/08 Κλιματική αλλαγή ως καμπίνα: Ποιο μέλλον για την ανθρωπότητα; Σκληρό ενός αβυσσώδητη εφιάλη έχει απλωθεί πάνω από τη χώρα τις τελευταίες μέρες.
- 00:03 06/08 77 δισ. ευρώ για μια ισχυρή οικονομία Η ΕΧΑΔος είναι η πρώτη χώρα στην ΕΕ που έλαβε άγκυση της Κομισιόν για το νέο ΕΣΠΑ 2021-2027.
- 00:02 05/08 Συνεδρίαση στην Τράπεζα της Αγγλίας, αλλά με παγίδες Η Επιτροπή Νομισματικής Πολιτικής της Τράπεζας της Αγγλίας πρόκειται να συνεδριάσει την Πέμπτη, ωστόσο θεωρούμε ότι αυτή η συνεδρίαση κρύβει παγίδες.
- 00:02 04/08 Τρόποι χρηματοδότησης εν μέσω πανδημίας: Ο ρόλος του Factoring Οι υπηρεσίες factoring μπορούν να λειτουργήσουν ως "αντίδοτο" στην έλλειψη ρευστότητας, προσφέροντας άμεσα το απαραίτητο κεφάλαιο κίνησης και μέλλιστα με ανταγωνιστικό κόστος σε σύγκριση με τον...
00:02 03/08 White Lives Matter Όλα είναι πολύ γνωστά. Κι όμως μοιάζουν τόσο παλιά, σαν να αναφερόμαστε σε αδιαμφισβήτητους μύθους. Ως εκ τούτου αξίζει να τα "θυμηθούμε" και να τα περιγράψουμε με νηφαλόνητα και προσοχή.
- 00:02 02/08 Υποχρεωτικός Εμβολιασμός - Θέσεις, Αντιθέσεις, Ρυθμίσεις & Επιχειρήσεις Η έκδοσή τους δεν είναι απεριορίστη και δεν εμπειριάζει τη βλάβη των τρίτων, δήλωσε πρόσφατα η Πρόεδρος της Δικαιοκρατίας.
- 00:03 30/07 'ΕΛΛΑΔΑ 2.0': Ιστορική ευκαιρία, μεγάλη πρόκληση Η κρίση μπορεί να αποδειχθεί ευκαιρία. Η φράση έχει γίνει, βέβαια, "λίσο", δεν παύει όμως σε πολλές περιπτώσεις να ισχύει.

Forbes Πρόκειται για την μεγαλύτερη αύξηση ανάπτυξης που έχει γίνει ποτέ στον χώρο της αποκεντρωμένης χρηματοδότησης. ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ

Capital Health 0ι 8 καλύτεροι κανόνες διατροφής για δυνατό μεταβολισμό Έρευνα: Για ότομα 100 έων εμβολιασθεί κατά του κορονοϊού είναι πιθανό ικανά να μεταδώσουν την μεταλλαγή Δέλτα

Capital Tech 5 "στρατηγικές" για να μπάρσσει να "δουλέξει" η αποκαρτονομένη εργασία Από την Performance Technologies

Capital Auto Το Ford Explorer RHEV στην κορυφή του ψηλότερου πύργου αναρρίχησης Το νέο Ford Explorer Plug-in Hybrid θα βρίσκεται στην κορυφή του πύργου αναρρίχησης OVER στη Νορβηγία ολο τον Αύγουστο. Η Kosmoscar-Skoda στηρίζει τον Νίκο Παπαγγέλι στους Παραολυμπιακούς Αγώνες του Τόκιο. Μια σημαντική πρωτοβουλία της Kosmoscar-Skoda που έρχεται να υποστηρίξει τον Νίκο Παπαγγέλι στους Παραολυμπιακούς Αγώνες του Τόκιο. Opel Kadett και Astra: 85 χρόνια παρουσίας στην κόμπακτ κατηγορία Η παρουσία της Opel στην κόμπακτ κατηγορία ξεκινά πριν 85 χρόνια, με σημείο αναφοράς τα Kadett και Astra.

askmen THE KAYAKS 'Ενα πλωτό τροπικό νησί για διακοπές μακριά από όλους και όλα Πώς θα πεπονηφείρετε στο πρώτο σου τη χειμώνα του Λάμψη και υγεία Πώς μπορείς να βοηθήσεις τα περιβάλλοντα ζώα

Διαβάστε στο ΚΕΦΑΛΑΙΟ Σάββατο 7 Αυγ 2021 Το σχέδιο για μείωση φόρων και νέο ΕΝΦΙΑ

ΔΕΙΤΕ ΤΑ ΠΡΩΤΟΣΕΛΙΔΑ Θύμη ΤΩΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ

Tweetit από το χρήστη @capitalgr capital.gr @capitalgr Μπορούν πιασκα φόροι από προνοιά Μπάρσσι τοπικά φόρους από προνοιά capital.gr/idea#id257543